

EL CORREO

MADRID

Lunes 6 de Agosto de 1900

Núm. 7.392

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 1'50 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5'50 por giro y comisionado. Portugal, 2 pesetas. Extranjero, 12 trimestre. Antillas y Filipinas, 15 pesetas, y países fuera de la Unión postal, pesetas 18. Número suelto, 5 céntimos.

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias. También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios, españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad, núm. 29, al Administrador de EL CORREO.

La marcha SOBRE PEKIN

A juzgar por lo que desde hace algunos días vienen repitiendo los telegramas, parece no reina entre los jefes de las fuerzas interuocionales desbarbadas en China la armonía indispensable para una acción rápida y eficaz.

Así como en un principio la habilidad de Inglaterra, que quería obtener para el Japon la exclusiva en el restablecimiento del orden, a cambio, naturalmente, de compensaciones que no hubo ocasión de concretar, suscitó la oposición de Rusia, dando con estas dilaciones tiempo sobrado para que los boxers hubieran podido dar cuenta de los extranjeros, no solo de Pekin, sino de todo el imperio, reproduciéndose ahora la misma cuestión, en otra forma, al tratarse de designar una general en jefe para todas las fuerzas aliadas.

Segun las últimas impresiones, parece convenido prescindir, para el mando supremo, de las tres naciones que tienen intereses más considerables en China, por alegarse que un generalísimo inglés, japonés ó ruso encontraría grandes dificultades en la dirección de algunos de los elementos más importantes de que tendría que disponer. El jefe del contingente francés puede encontrar los mismos inconvenientes, por ser esta nación aliada de Rusia; de modo que la nación que reúne más probabilidades de que recaiga en el jefe de su contingente el nombramiento de generalísimo, es Alemania. La objeción que en un principio se hizo á esta designación, fundábase en ser el contingente alemán muy inferior al de las otras naciones; pero la nueva expedición organizada por Alemania, cuyo jefe ha sido ascendido recientemente á general, destruye en gran parte este argumento.

Entre tanto, la situación en Pekin y en toda la China septentrional dista mucho de presentar los síntomas de mejora con que Li-Hung-Chang trató en un principio de entretener á las potencias á fin de detener el movimiento de avance sobre la capital.

Por de pronto sabemos, de manera que no ofrece duda, que la llegada á Pekin del general manchú Li Ping Heng, gran enemigo de los extranjeros y de los cristianos indígenas, cuya sangre ha hecho correr á torrentes, ha sido la señal para un recrudescimiento de la política de intransigencia, consiguiendo de la Emperatriz viuda que hiciera decapitar á dos de sus ministros, dos individuos del Tsong-li-Yamen que eran partidarios de que se llegara á un acomodo con las potencias y de que se protegieran las vidas de los extranjeros.

La ejecución de estos desgraciados, segun telegrama comunicado por Li-Hung-Chang, se verificó el 29 del mes pasado, dando al sangriento drama especial interés el hecho de ser una de las víctimas muy conocida en Europa, donde por algún tiempo representó á su país, en calidad de ministro, en San Petersburgo y en Berlin.

En tales circunstancias, sería verdaderamente criminal que por celos y rivalidades entre unas y otras naciones, sufriera nuevos aplazamientos la obra de liberación, cuya urgencia encarecen los últimos despachos directos que se han recibido de las legaciones.

Es probable, además, que, á las dificultades de orden político, se unan otras de orden técnico, que costará más trabajo dominar si, segun afirman algunos telegramas de hoy, las fuerzas de los chinos reunidas en la proximidad de Tien-Tsin y provistas de artillería gruesa, son tan considerables que les permiten tomar la ofensiva contra los aliados, obligando á

éstos á permanecer al abrigo de sus posiciones en espera de nuevos refuerzos.

Si como algunos periódicos ingleses proponen, se pudiera ganar la adhesión de algunos de los poderosos virreyes del Sur, el problema se simplificaría grandemente. Mientras esto no suceda, seguirá la cuestión de China presentando enormes dificultades, que solo parcialmente se podrán dominar, y eso despues de sacrificios de verdadera consideración, aun para naciones tan poderosas como las que figuran al frente de la intervención.

EL "CÁRLOS V," Y EL "PELAYO"

Graves denuncias

El *Heraldo* publicó anoche un artículo, en el cual, comentando la noticia dada por algunos periódicos de que la corte reanuda su anunciada excursión marítima en el *Cárlas V*, hace afirmaciones respecto á dicho buque y al *Pelayo*, que revisten una gravedad extraordinaria. Hé aquí lo que dice el colega respecto al primero de dichos barcos:

«Hace más de un año que el comandante del *Cárlas V* comunicó de oficio al general de la escuadra, y éste al ministro, que á su barco le faltaban 7.000 tubos para sus condensadores. En previsión de una catástrofe, dicho jefe hizo el pedido estando el buque en Barcelona, y á esta petición se le contestó por el ministerio que no importaba tal falta, que ya se remediaría, y que saliese en comisión en el servicio para Tánger.

Y á Tánger fué el *Cárlas V*. Volvió de Tánger el *Cárlas V*, y entró en el arsenal de Cádiz. Ya allí, reiteró el comandante el pedido; pero tampoco fué atendida su demanda, y como por entonces anduviera el Gobierno preocupado con los reales ó supuestos designios de los ingleses sobre Canarias, se le ordenó que fuese á dicho Archipiélago, como en efecto fué permaneciendo allí más de un mes.

Repetió por tercera vez su demanda, con el mismo negativo y estéril resultado. Y cuando apretaba con nuevas y apremiantes comunicaciones, se le mandó que se pusiera de nuevo en camino, y esta vez para la costa de Africa, á recoger la embajada del Sr. Ojeda, que regresaba de Marrakesh.

En efecto, partió para Mogador, fué despues á Tánger y volvió á Cádiz. En tanto, el general de la escuadra hacia un viaje exprofeso á Madrid, con el intento de apoyar la reclamación del comandante del *Cárlas V*.

Pero con todos estos viajes existía el temor de que ya no fueran 7.000 los tubos averiados sino muchos más, ya que el número exacto no se sabrá hasta que se reconozcan minuciosamente los condensadores.

El general de la escuadra regresó al Ferrol para hacer saber al comandante del *Cárlas V* que tuviera paciencia y que esperase.

El *Cárlas V* recibió órdenes de dirigirse al Ferrol, y una vez en dicho puerto, se le ordenó que se preparase para marchar á China.

«A China hay que ir—dijo el Gobierno—por que si no hay tubos, se buscarán. ¿Y dónde? La Maquinista Terrestre, á quien se le pidieron, contestó que solo contaba con 250, y que si se querían tener los que faltaban hasta los 7.000 ó hasta los 10.000, era obra forzosamente de meses, porque al extranjero habria que ir por ellos.

Resultado final: que el *Cárlas V* se ha quedado sin tubos.

Esto por lo que hace relación á dicho barco.

Por lo que se refiere al *Pelayo*, el *Heraldo* hace las siguientes preguntas:

«¿Por qué no tiene el *Pelayo* pólvora, á pesar del largo tiempo que hace que se le pidió? ¿Por qué el *Pelayo* continúa con una paleta de su hélice rota, no obstante las veces que se ha reclamado por su comandante la recomposición de órgano tan necesario á un buque? ¿Por qué no hay un solo barco que pueda navegar?»

VÍCTOR MANUEL III

El nuevo rey de Italia, Víctor Manuel III, ha recibido una educación completa y sólida.

Desde la edad de doce años habituó á levantarse con el alba. Despues de vestirse, tomaba una taza de caldo y se ponía inmediatamente á trabajar. Terminada su primera lección, montaba á caballo durante una hora, y regresaba al palacio para estudiar, bajo la vigilancia y dirección de su preceptor. En el resto del día el príncipe distribuía su actividad entre los ejercicios físicos y los intelectuales. No estaba nunca ocioso, y hasta en sus divertimientos de niño, habia algo de educador é instructivo. Era muy aficionado á coleccionar monedas, y las primeras nociones de historia natural le hicieron sentir el deseo de buscar las plantas y flores cuya descripción leía en los libros. Un día, el rey Humberto prolongó más de lo corriente su entrevista con los ministros, pues la firma era abundante. El joven príncipe de Nápoles, que entonces contaba trece años, tenia mucho apetito y se impacientaba porque no servían el almuerzo. —Mamá, mamá, tengo hambre—decía. La reina Margarita cogió de la biblioteca la *Divina Comedia*, del Dante, y presentando el volumen al príncipe, le dijo: —Lee y verás cómo se te quita el hambre. A los catorce años, Víctor Manuel habia perfectamente el francés y el inglés y habia leído ya todos los libros propios de su edad, publicados en Italia, Francia é Inglaterra.

Comenzó luego el estudio profundo de la historia, la geografía, las matemáticas, la física, el derecho constitucional y el idioma alemán.

Su memoria era prodigiosa, y grande su facultad de asimilación.

El estudio de las ciencias le apartó un tanto de las obras de imaginación. La fantasía de Ariosto no le seducia. En cambio, admiraba á Dante.

El profesor Morandi, que fué durante seis años preceptor del príncipe, dice que éste es «una enciclopedia viviente».

Antes de entrar en la Escuela militar, sufrió un examen de Historia en presencia de su padre y de su madre, y ante un jurado compuesto por los generales Cosenz, Ricotti y Pasi.

El asunto de la disertación oral, designado por la suerte, no era fácil. El regio alumno tenia que estudiar los movimientos políticos de la historia italiana durante la primera mitad de este siglo.

El príncipe disertó con elocuencia y habló con entusiasmo de su abuelo Carlos Alberto, dando muestras de su erudición histórica.

Tenia quince años cuando entró en la Escuela militar, y en 1884 se le nombró segundo teniente del primer regimiento de infantería, despues de terminar con brillantez sus estudios.

Es de carácter afable é expansivo, á pesar de parecer lo contrario. Tiene gran consideración al soldado, siendo el primero en dar ejemplo de disciplina y de abnegación.

El doctor Cimino, corresponsal en Paris del *Corriere di Napoli*, que conoció al actual soberano de Italia en la Escuela militar el año 1886, y que luego sirvió á sus órdenes, afirma que es un jefe modelo.

Recuerdo—dice—que un día, al regresar del campo de tiro de Bagnoli, cerca de Nápoles, fuimos sorprendidos por un fuerte aguacero, que no cesó en el trayecto de 14 kilómetros que tuvimos que recorrer.

El príncipe, en su calidad de coronel, pudo muy bien ceder el mando al teniente coronel y meterse tranquilamente en su coche. Sin embargo, no quiso hacerlo y siguió á caballo.

Como un ayudante le rogara que se resguardase de la lluvia, porque podia contraer una enfermedad, contestóle sonriendo: —No; prefiero seguir. En caso de una desgracia, mi simpático primo, el duque de Aosta, reinará en mi lugar.

Ha hecho frecuentes y largos viajes que han completado su educación.

El año 1890 se embarcó en Brindisi y recorrió sucesivamente Grecia, Turquía, Asia Menor y el Cáucaso: un viaje análogo al que no interrumpido ahora la trágica muerte de su padre.

En el verano de 1891 visitó Inglaterra, Suecia, Dinamarca, Países Bajos y Bélgica. Los demás años tambien ha viajado á bordo de su yacht.

Dato final: Víctor Manuel III baila muy bien el vals. En Nápoles, donde ha tenido que residir casi toda su vida por las obligaciones de su carrera militar, frecuentaba el círculo de la *Unione*, y cuando habia reunion el príncipe de Nápoles era siempre quien abria el baile y quien daba la señal del desfile.

San Sebastian

La reina curando á un herido

En la visita régia á los heridos que estaban á bordo del *Infanta Isabel*, la Reina curó personalmente á un marinero y le vendó la herida.

Teléfono en Cestona.—El duque de Tetuan.

Ha empezado á colocarse en Cestona un teléfono para uso del Sr. Silvela.

El jueves coincidirán en dicho punto los Sres. Silvela y Tetuan.

Tienen pedidas habitaciones para ese día.

Sarasate en peligro

Esta tarde ha estado á punto de ocurrir un gravísimo accidente á Sarasate. Despues de la corrida, el eminente violinista, acompañado de algunos amigos, fué á dar un paseo por el monte Ulla.

Al internarse en un camino abierto para la construcción de una carretera, en una de las trincheras se produjo un gran desprendimiento de piedras, y un segundo despues caía un inmenso bloque á los mismos pies de Sarasate y sus acompañantes.

Lo milagroso que ha sido el que éstos no sufrieran daño alguno, solo se comprende viendo que el lugar que aquellos ocupaban ha quedado obstruido por las piedras.

Lo que dice el Sr. Dato

El Sr. Dato ha negado veracidad á la noticia de la combinación de alto personal que han publicado los periódicos, en la cual debían entrar el subsecretario de Gobernación y algunos gobernadores.

En el "Giralda"

El Sr. Silvela ha comido en el aviso *Giralda*, acompañado del ministro de jornada.

Los heridos

Trece heridos ingresaron esta tarde en el hospital Militar; cinco con quemaduras graves en la cabeza, brazos, piernas y pecho. Fueron trasladados por orden de la Reina en coches de Palacio habilitados con colchones. A bordo del *Infanta Isabel* se habia agotado el material de sanidad, teniendo que comprarlo aquí. En el hospital se destinó exclusivamente á los marinos heridos la sala donde estaban los tres graves. Los demás enfermos pasaron á otra sala.

El viaje marítimo.—El Sr. Silvela.

Ha quedado aplazada para mañana martes la expedición marítima de prueba proyectada para hoy, yendo á bordo la Real Familia.

La expedición marítima por las costas empezará el día 15 y durará doce días. La Familia Real y el Sr. Silvela irán en el *Giralda*.

Permanecerán tres días en Bilbao, asistiendo á festejos de carácter particular. Despues desembarcarán en Gijón y marcharán por tren á Oviedo, visitando su fábrica de armas y la de Trubia.

Regresarán aquí el 29 ó el 30. El Sr. Dato marchará á Madrid el 18. El 15 llegarán el *Osado* y el *Audaz*, que escoltarán al *Giralda* con el *Urania* y el *Vasco Núñez de Balboa*.

El Sr. Silvela saldrá mañana para Zarauz y Cestona.

La Diputación de Madrid

El Sr. Dato ha manifestado que esta tarde ha conferenciado con el presidente del Consejo acerca del expediente contra la Diputación provincial de Madrid.

Visita á los buques.—Animación

Los ministros no han asistido á la corrida de toros porque han ido á Pasajes á visitar los buques.

La tarde es magnífica. El desfile de la *Corrida* ha sido brillante. El paseo de la *Zurriola* está animado.

El Sr. Romero Robledo

San Sebastian 5.—Los Sres. Romero Robledo y Eulate han regresado de Vergara.

En los últimos días de este mes el Sr. Romero Robledo irá probablemente á Bilbao, despues á Paris y luego á Barcelona.

Fuegos artificiales.—Festival en el Casino.

Esta noche se celebra en el Gran Casino festival y fuegos de artificio, globos, música y coñilon. En la terraza no se cabe.

EL ANARQUISMO

Accion comun de las potencias

Berlin 5.—Personas bien informadas aseguran que los gobiernos europeos están de acuerdo para ejercer una acción comun contra los anarquistas.

En los círculos oficiales se guarda la mayor reserva respecto á estos acuerdos.

Los periódicos conservadores de toda Alemania, como obediendo á una consigna, piden que los gobiernos de los países civilizados impidan toda propaganda anarquista, y prohiban la circulación de las publicaciones que defienden estas doctrinas, y que segun uno de aquellos órganos conservadores, son ciento tres entre Europa y América.

Añaden los que proponen en la prensa conservadora medidas represivas que todos los anarquistas de acción, que son bien conocidos de la policía, sean enviados á una isla lejana donde vivan bajo la salvaguarda y custodia de una comision militar internacional.

Londres 5.—Dícese que los embajadores de Rusia, Alemania é Italia han manifestado á lord Salisbury la necesidad de que el gobierno inglés tome alguna medida para impedir que el Reino Unido sea el foco de la agitación anarquista.

Parece que estos diplomáticos han probado á lord Salisbury que la policía inglesa no se ocupa ni poco ni mucho de los movimientos de los anarquistas, los cuales celebran en Londres reuniones públicas en que se preconizan el asesinato y el regicidio.

Ignórase la respuesta de lord Salisbury.

EL TRANSVAAL É INGLATERRA

Un despacho oficial de lord Roberts.—Las balas Dum-dum.

Londres 5.—Se ha recibido un telegrama oficial del generalísimo lord Roberts, fechado en Pretoria el día 4, y que dice así:

«Los boers que atacaron el tren al Sur de Kroonstad, fueron perseguidos por la infantería montada y tuvieron tres muertos y muchos heridos.

El comandante Olivier, que pudo huir hacia Bethlehem con 1.500 hombres, ha informado al general Hamilton de que no se considera obligado á desistir de la lucha por la capitulación de Prinslow, y que está dispuesto á continuar la guerra.

Olivier ha tomado posiciones entre Harrismith y Newmarket.

Randall le persigue. Diecisiete boers capturados el día 2, han declarado que en estos últimos tiempos recibían solamente balas Dum-dum, lo que explica la gravedad de las heridas de nuestros soldados.

He mandado una protesta contra este hecho al general Botha.

¿Dewet obligado á rendirse?

Londres 5.—Los periódicos de esta capital insertan un despacho de Pretoria, en el cual se dice que el general boer Dewet se halla cercado completamente por las tropas inglesas en Reitzberg y que tendrá necesariamente que entregarse.

Los delegados boers

Bruselas 5.—Los delegados boers, procedentes de Paris, han llegado á esta capital. Despues de haber tenido una importante conferencia con el doctor Leyd, han salido para Holanda.

EL REY HUMBERTO

La oración de la reina Margarita.—Conduccion del cadáver á Roma.—Coronas.—Entusiasmo por la reina.

Roma 5.—La reina Margarita ha compuesto una tierna oración en memoria de Humberto, y ha pedido y logrado la aprobación del Obispo de Cremona para que esa oración sea divulgada entre los fieles. Los soberanos llegarán á Roma el día 8.

y ese mismo día saldrá el cuerpo de Humberto para llegar á Roma el 9 á las seis de la mañana.

Continúan llegando á Roma innumerables coronas, que son depositadas en la antigua sala de recepción.

De Turin se espera un vagon lleno de ellas. Toda la prensa publica artículos entusiastas sobre la reina Margarita.

El célebre escultor Ximenez ha propuesto que se eleve un gran monumento en el Pincio.

Entierro del rey Humberto

Roma 5.—Los presidentes de ambas Cámaras acompañarán el cuerpo de Humberto en el trayecto de Monza á Roma.

El tren será entulado, colocándose banderas á media asta.

Se trabaja á toda prisa en la estación de Roma, cuya gran sala de desahuce se convertirá en capilla ardiente, rica y severamente decorada con paños negros franjeados de plata.

Se formarán las tropas, tomando parte en el fúnebre cortejo.

Segun el expreso deseo de Humberto, el féretro será conducido en un armon de artillería.

Continúan los trabajos en el Panteon con gran actividad.

El templo se iluminará con gran número de lámparas, cuyos focos se reflejarán sobre el féretro de Humberto y sobre la tumba de Víctor Manuel.

Habrán además 430 cirios. La ceremonia religiosa durará por completo terminada durante la mañana del día señalado.

Despues de la ceremonia el féretro se depositará en la pequeña capilla que hay detrás del altar mayor, donde tambien estuvo depositado durante mucho tiempo el de Víctor Manuel.

La actitud del clero

Roma 5.—Ha producido el mejor efecto en Italia la patriótica conducta observada por el alto clero con motivo del asesinato del rey.

Muchos prelados y sacerdotes tomaron desde el primer momento la iniciativa para la celebración de funerales en sus iglesias.

Entre estos documentos se destaca, por lo conmovedora, la carta del Obispo de Sarzana, que termina pidiendo á Dios por el legítimo sucesor de Humberto.

El corpiño del rey

Roma 5.—La reina Margarita ha mandado construir un corpiño de la misma forma que el féretro de Humberto, para guardar el corpiño de seda ensangrentado que llevaba el rey la noche que fué asesinado.

El dolor de la reina viuda

Roma 5.—La reina Margarita está cada vez más desolada.

Hállase palidísima; ha adelgazado de un modo increíble; no cesa un instante en su llanto, y cuando cesa, quédase como alucinada, y no se encuentran expresiones que la consuelen ni un minuto.

Su salud empieza á producir viva inquietud en la real familia.

Una capilla en el lugar del crimen.

Roma 5.—El Municipio de Monza ha cedido á la casa real el terreno donde se cometió el infame asesinato del rey Humberto.

En ese terreno se erigirá una capilla, que será guardada por los capuchinos.

Real embajada de Italia

Se advierte á los súbditos italianos residentes en esta corte, y á cuantas personas deseen tributar un último homenaje á la memoria del rey Humberto, que el miércoles 8 del corriente, á las diez de la mañana, se celebrarán en la iglesia parroquial de Santa María (calle del Sacramento), frente á la calle Mayor, honras fúnebres en sufragio del alma del difunto rey de Italia.

LA GUERRA EN CHINA

Nueva victoria de los rusos

Londres 5.—Un telegrama de San Petersburgo da cuenta de que una columna rusa, mandada por el coronel Dombrowski, reunida con los refuerzos del coronel Nitchenski, en el Nordeste de la Manchuria, atacó á los chinos en Fudjow, trabándose un violento cañoneo.

El combate duró dos horas. Los chinos, diezmados, huyeron en precipitada fuga, dejando en el campo muertos y heridos.

Los rusos hicieron 700 prisioneros chinos, apoderándose además de seis cañones y muchos fusiles.

Añade el despacho de San Petersburgo que el general Schanoff telegrafía que muchos misioneros católicos, con su vicario en la Manchuria del Norte, se han refugiado en Charbin.

Otro discurso del Emperador Guillermo.

Berlin 5.—La prensa hace comentarios sobre el discurso que dirigió el Emperador Guillermo á los obreros de Bremen.

Del espíritu de ese discurso resulta que el Emperador cree que las operaciones de los aliados sobre Pekin no empezarán hasta la llegada de los refuerzos alemanes.

La prensa liberal hace grandes comentarios á este discurso.

El Emperador Guillermo trató á los obreros de los docks de Hamburgo de gente sin patria, exclamando: —No tiene honor quien en el momento del peligro deja á la patria en el apuro.

El almirante Seymour y el virrey de Nankin.—Desembarco de 3.000 ingleses.

Londres 5.—El almirantazgo anuncia

que el almirante Seymour visitó al virrey de Nankin el día 2 de Agosto. El virrey se mostró muy amigo y deseoso de mantener el orden y la paz en la dársena de Yang-Tse.

Sin gran dificultad accedió a consentir que desembarquen 3.000 ingleses para la defensa de Shanghai. El virrey y el almirante Seymour llegaron a un acuerdo sobre las medidas que deben adoptarse para mantener el orden en Yang-Tse.

Los ministros chinos decapitados
Washington 5.—Según un despacho de Shanghai, el príncipe Li-Hung-Chang ha declarado que los miembros del Tsung-Li-Yamen decapitados de orden de la Emperatriz por haber manifestado simpatías hacia los extranjeros, son Yonn y Hsu-Ching-Cheng, jefe de uno de los departamentos de comunicaciones y ferrocarriles, y ex-ministro el otro de China en Rusia y en Alemania.

Bandoleros chinos
Londres 5.—Un despacho de Hong-Kong que publican los periódicos dice que dos famosos jefes de bandoleros han pedido al nuevo virrey de Canton, bajo amenazas de muerte, la cantidad de 50.000 dólares.

Los que marchan sobre Pekin
Nueva-York 5.—El general Chaffee, en su telegrama del viernes al departamento de Guerra de Washington, dice que los americanos, ingleses y japoneses salieron para Pekin, y que las tropas de las demás potencias no se han movido de Tien-Tsin.

Más crueldades de los boxers
Londres 5.—Un telegrama de Shanghai confirma la noticia de haber sido degollados 50 misioneros europeos y todos los convertidos indígenas en Shansi y Chukang.

Añade que ocho mujeres de nacionalidad inglesa fueron torturadas y decapitadas en la calle. Anuncianse otros excesos y brutalidades de los boxers, cada vez más encarnizados contra los europeos.

Autorización a los ministros extranjeros.
Paris 5.—El periódico Le Temps inserta un despacho de Shanghai dando cuenta de que un edicto imperial, fecha 2 del mes corriente, autoriza a los ministros a comunicarse libremente con sus gobiernos respectivos.

En la misma disposición imperial ordena que marchen a Tien-Tsin con una fuerte escolta.
Li-Hung-Chang generalísimo
Paris 5.—El cónsul de Francia en Shanghai telegrafía que Li-Hung-Chang ha sido nombrado generalísimo del ejército chino.

Un mensaje de Pekin.—Suspension de hostilidades.
Londres 5.—Ha llegado a Tien-Tsin un mensaje del ministro japonés en Pekin, que salió de esta capital el 26 de Julio, y el cual dice que la suspension de las hostilidades contra los extranjeros fue debida a la marcha de las tropas del general Tung-Fu-Siang, que se dirigieron a Peitang.

También dice el mensaje que el gobernador general ha pedido que Ta-ku y Tien-Tsin fueran reconquistadas, y que, respondiendo a este deseo, se publicó el edicto imperial del día 24.

ENTIERRO DEL SEÑOR LEON Y LLERENA
Marmolejo 5.—El jefe del partido liberal, Sr. Sagasta, ha enviado un expresivo y cariñoso telegrama de pésame a la familia del Sr. Leon y Llerena, encargando que sobre la tumba de su buen amigo se depositara una corona, deseo que ha sido atendido inmediatamente.

Se han recibido muchas coronas y hay anunciado el envío de muchas más.
Marmolejo 5.—A las once de la mañana, y cuando ya habían llegado a esta población numerosas personas y comisiones deseosas de rendir el último tributo al ilustre finado, se ha verificado la conducción del cadáver.

En la iglesia parroquial, en cuyo centro se elevaba un severo túmulo, se celebró el funeral, terminado el cual, fué conducido el cadáver a su última morada.
El entierro ha revestido caracteres de solemnidad y de severa manifestación, que han demostrado el cariño y profundo agradecimiento de este vecindario hacia el que fué para él incansable bienhechor.
Los telegramas de pésame que recibe la viuda, señora doña Luisa Serrano, son muchísimos.

CONSAGRACION DEL OBISPO DE CUENCA
Toledo 5.—Con el ritual de costumbre se ha celebrado hoy la consagración del Obispo de Cuenca.

El acto ha tenido efecto, en la Catedral, a cuyo fin se había levantado un templete entre el altar mayor y el coro.
A la solemnidad han asistido todas las autoridades civiles y militares, el cabildo en pleno y numerosa comisión de la Congregación de Presbíteros Naturales de Madrid, presidida por el auditor del Tribunal de la Rota, Sr. García Menéndez.
Terminado el acto, se celebró en el palacio arzobispal solemne recepción, de la que puede decirse que por aquellos salones han pasado cuantas personas notables encierra Toledo, después de besar el anillo del nuevo Obispo de Cuenca.

TORRENTA EN BELGICA
Paris 5.—Telegrafían de Bruselas que ha habido numerosos y sensibles accidentes a causa de la horrible tempestad desatada en Bélgica.

Especialmente en la capital fueron numerosos.
Muchos transeúntes fueron derribados y arrojados al suelo por el viento, sufriendo graves heridas y habiendo algunos la cabeza contra las piedras.
Los arrabales de Bruselas quedaron completamente inundados.
En el litoral del Mar del Norte el temporal arreció de un modo formidable.
El servicio de comunicación con Inglaterra quedó interrumpido en Ostende.
En provincias hubo muchos desperfectos y grandes estragos.

El ferrocarril de Sarriá
Suspension de servicios
Barcelona 5.—Hoy no han podido circular los dos trenes que ayer prestaron ser-

viño en el ferrocarril de Barcelona a Sarriá, por no haber comparecido ningún maquinista.
El único tren que circuló esta mañana suspendió antes del mediodía el servicio, porque el maquinista que le dirigía dijo que se había puesto enfermo.
A dicha hora se cerró la puerta de la estación, colocándose un aviso en que se manifiesta que queda suspendido definitivamente todo servicio en dicha línea.
Parece que el jefe de la división de ferrocarriles ordenó al director de la línea que se prestara el servicio con toda normalidad, amenazándole, caso de no hacerlo así, con suspender la circulación de trenes.
Decíase a última hora que, efectivamente, el suspenderse el servicio y cerrarse la estación obedecía a una orden de la autoridad.

El director de la línea ha consultado el caso con la Compañía, que tiene su domicilio social en Bélgica.

LAS FIESTAS DE ARCACHON

Viaje peligroso.—Visitas.

Arcachon 5.—El viaje del Vasco Núñez de Balboa a esta bahía ha sido desastroso, pues el viento era terrible y la mar gruesa.
Al entrar fué acogido con grandes muestras de simpatía.
Inmediatamente el comandante francés, jefe de la división, envió un oficial a Núñez de Balboa, cuya visita fué devuelta en el acto por el Sr. Anglada, que vestía uniforme de media gala.
El ministro de Marina no viene ya.
El torpedero Dunois ha salido para recoger al almirante Fournier, que llegará mañana.

Banquete.—Brindis.—Franceses y españoles.
Arcachon 5.—El banquete que el círculo La Voile ha dado a los marinos, ha resultado muy brillante.
Durante la comida reinó entusiasmo y asistieron 160 marinos.
Presidió M. Demay y a su derecha e izquierda se colocaron el comandante del crucero *Assas* y el comandante español.
El brindis de M. Demay fué sentido, dedicando cariñosas frases a las víctimas de la catástrofe del *Infanta Isabel*, y estuvo muy discreto al ocuparse de los marinos españoles.

Después brindó en correcto francés el comandante del *Núñez de Balboa*, quien dijo que aunque el barco enviado por España era muy pequeño, el cariño que el pueblo y la marina española sienten por Francia son muy grandes.
Y terminó diciendo entre nutridos aplausos:
«Hoy no tenemos barcos; pero llegará el día en que los tendremos, y entonces el más ferviente deseo de los marinos españoles será marchar unidos con los franceses allí donde se les llama.»
Después brindaron el cónsul español en Burdeos y M. Auschillik, consejero municipal.
Al terminar el acto resonó una prolongada salva de vivas y aplausos.

Otros festejos.—En el Ayuntamiento
Arcachon 5.—A las cuatro de la tarde se ha celebrado una batalla de flores y por la noche funcionó de gala en el teatro.
A la batalla de flores han asistido marinos franceses y españoles.
El banquete dado por el Municipio en honor de los marinos españoles ha resultado muy afectuoso.
Es seguro que la escuadra francesa no irá a San Sebastián.

Huelga de cocheros en Paris
Paris 5.—Siguen en aumento la huelga de cocheros.
El número de los huelguistas pasa de 4.000, y los que trabajan relativamente pocos.
El prefecto ha movilizado trescientos ciclistas y doscientos cincuenta guardias de paz, a caballo, para proteger a los cocheros que quieren trabajar.

Desórdenes en el Sur oranés
Paris 6.—El periódico *La Presse* publica un telegrama de Orán dando cuenta de desórdenes ocurridos en el Sur oranés (Argel).
El telegrama dice que un capitán francés, procedente de Timinoun, con un convoy de camellos, fué atacado vigorosamente siendo capturado el convoy por los marroquíes. El capitán pudo huir.

TOROS Y CORNADAS
Cogida del picador Postigo
Barcelona 5.—En la novillada de esta tarde, el picador Postigo, durante la lidia del primer toro, recibió dos heridas, una en la mano y una cornada que le atravesó un pie.
Volteo de un aficionado
El quinto toro de la corrida verificada ayer en Oviedo salió al callejón, produciendo los sustos consiguientes y volteando a un aficionado, que conduciendo a la enfermería resultó con una herida en un muslo, de pronóstico reservado.

En Carabanchel
En la corrida verificada ayer en Carabanchel, el espada Lesaca fué enganchado una vez por el cuarto toro que le correspondió despachar, debido a los socios que se arrojaron al redondo.
Afortunadamente no tuvo consecuencias la cogida, pero el espectáculo que se produjo fué escandaloso.

EL PORVENIR DE CUBA
Centurias a los yankees
Un redactor de *La Patrie* ha publicado una entrevista con el cubano Valdivia, redactor del periódico de la Habana *La Lucha*.
Valdivia ha declarado que el porvenir de Cuba está comprometido por las autoridades americanas, las cuales, en lugar de atenuar la triste situación en que la isla quedó a consecuencia de la guerra, y en vez de fomentar la agricultura, que es la única riqueza de Cuba, sólo tratan de obtener el mayor número posible de beneficios con que lucrarse, y por consiguiente, Cuba muere a manos de los funcionarios yankees.
Ninguna de las promesas que hicieron los americanos a los cubanos, la han cumplido.
Los cubanos se ven limitados a esperar la elección presidencial en los Estados Unidos, para ver si con el cambio de presidente se mejora la situación.

El matrimonio del rey de Servia

Belgrado 5.—En la mañana de hoy se ha verificado solemnemente el matrimonio del rey Alejandro.
Reina gran animación. Desde las primeras horas de la mañana los campesinos de los alrededores no han cesado de llegar vestidos con el traje nacional.
Las calles están vistosamente adornadas. Desde el palacio de Konak a la Catedral hay muchos arcos de triunfo. Los balcones y ventanas ostentan colgaduras y se ven suspendidos numerosos retratos de Alejandro y de la reina.
Después de la ceremonia religiosa los reyes se trasladaron a Palacio, siendo muy aclamados por la muchedumbre.

HALLAZGO DE UNA BOMBA EN VERSALLES
Paris 5.—Ayer, a las ocho y media, un paseante halló en el parque de Versalles, cerca de la fuente de Neptuno, colocada una bomba.
Estaba envuelta en mimbres y contenía pólvora, balas y una aparato de relojería para provocar la explosión.

CONGRESOS INTERNACIONALES EN PARÍS

De estudiantes
Paris 5.—Esta tarde se ha inaugurado en la Sorbona el Congreso internacional de estudiantes.
Los grupos de éstos, formados por nacionalidades, se han dirigido profesionalmente a la Universidad.
Los estudiantes vestían sus respectivos trajes nacionales.
Rompió la marcha los estudiantes de la Universidad de París, con sus banderas.
El espectáculo resultaba muy pintoresco.
Los estudiantes italianos no figuraban en la comitiva.

El presidente Reveillaud propuso dirigir un Mensaje de felicitación al presidente de la República, lo que fué aprobado por aclamación.
También propuso levantar inmediatamente la sesión en señal de duelo por la muerte del rey Humberto, aprobándose por unanimidad.

De arquitectura
Ha terminado sus tareas el Congreso de arquitectos, acordando celebrar el próximo en Abril de 1903, en Madrid.
El arquitecto español Sr. Unzué recibió muchas enhorabuena.
En la sesión de clausura se dieron vivas a España.

De oftalmología
El Congreso de oftalmología ha inaugurado sus tareas, siendo nombrado presidente de honor el doctor García Calderón.
De la prensa
Los miembros del Congreso de la prensa visitaron esta mañana los pabellones extranjeros de la Exposición, siendo recibidos en cada uno por los respectivos comisionados generales, quienes les sirvieron de guía.
En el palacio de Hungría se sirvió a los congresistas un lunch.
Mr. Miklos, comisario húngaro, pronunció un sentido brindis, haciendo votos por la unión y la paz entre todos los pueblos.

Entierro del duque de Coburgo
Londres 5.—Telegrafían de Coburgo ayer al mediodía y en presencia del emperador de Alemania, del príncipe de Gales, del gran duque de Hesse, del príncipe de Rumania y del duque Carlos Eduardo Coburgo, se verificó el entierro del duque Alfredo, príncipe de Coburgo.
La comitiva se dirigió desde palacio a la iglesia de San Mauricio, en donde se hallaba la duquesa viuda, la duquesa de Albany y otras principesas.
El superintendente eclesiástico Balsusen pronunció la oración fúnebre.
El superintendente Kretschmar, asistido de los cleros católico griego, católico romano y protestante, bendijo el cuerpo.
Después de la ceremonia el emperador hizo a la duquesa viuda una visita de pésame.
Durante la noche el féretro fué trasladado al mausoleo real.

El Sr. Primo de Rivera
El Sr. Primo de Rivera se ha presentado en varias redacciones de periódicos, manifestando que ni se ha ausentado de Madrid ni piensa en tal cosa.
También se ha presentado al gobernador, señor conde de Toreno, para desmentir la supuesta desaparición de que hablaban ayer algunos periódicos.

Al menudeo
El doctor Salado
Ha fallecido en Sevilla el eminente cirujano D. Antonio Salado, predoctor discípulo de D. Federico Rubio.
En su brillante carrera prestó eminentes servicios a la ciencia, y practicó curas notabilísimas, conquistándose tan alto como merecido renombre.
Títulos vacantes
La *Gaceta* publicó ayer dos avisos de la Dirección general de Contribuciones, anunciando las vacantes de los títulos de conde de Soto Amén y marqués del Tremolar.

Desgracias por el fuego
Hallándose jugando en Bilbao un niño de cuatro años, llamado Luis Artache, con una caja de losbros, tuvo la mala suerte que se inflamara ésta en sus manos y que el fuego se propagara a las ropas de la infeliz criatura.
El pobre niño comenzó a dar gritos corriendo, y en su auxilio acudió su madre, Cristina Ramos, quien se abrazó a él sin conseguir salvarle.
Otros vecinos, que después llegaron, dominaron el fuego.
Madre e hijo fueron conducidos al hospital. Este falleció pocas horas después del suceso en medio de horribles sufrimientos. La madre está grave con quemaduras en las manos y en el pecho.
LICORORO, el mejor digestivo.
Efectos del alcohol
Un hombre, trabajador agrícola, como de cuarenta y cinco años, ha sido conducido a Málaga para que le vean algunos de los más notables médicos.
Dicho individuo, muy trabajador y laborioso y muy honrado, se embriagaba todos los domingos, de tal modo, que quedaba como muerto.

Al cabo de muchas semanas de hacer lo mismo, ha perdido por completo la memoria, en términos de no saber cómo se llama.
No se acuerda de nacer y está como si hubiera acabado de nacer.

Gobernadores
Ayer salió para Jaen, a encargarse del Gobierno de esta provincia, D. Julio Burrell.
—El gobernador de Palencia, Sr. Luengo, que llegó ayer a Madrid, visitó por la mañana al subsecretario de Gobernación, y por la tarde regresó a su destino.

Nuevos oficiales de Estado Mayor
En el salón de generales del ministerio de la Guerra se verificará dentro de unos días el solemne acto de imponer la faja al ministro a los ocho alumnos de la Escuela Superior de Guerra, que han obtenido recientemente el empleo de capitanes de Estado Mayor.
Fiestas terminadas
Ayer terminaron los festejos en los Cuatro Caminos.
Los bailes han resultado todos muy animados, sobre todo el organizado por los vecinos de las calles de Almisa y Conde-Duque, al que han concurrido bellísimas muchachas.
Los socios y el encargado, D. Justo Santiso, han quedado satisfechos.

Riña
En el café de Vuela se estacionaron anoche dos individuos, uno de ellos empleado en conserjería y el otro barbero.
Salieron ambos a la calle, y el segundo se arrojó sobre el primero, causándole con un cuchillo una herida en el cuello.
El herido cayó al suelo, y cayendo el agresor que le había matado, salió de huida, siendo detenido por los guardias de Seguridad.

Asociación de coristas
La junta directiva de la Asociación General de Coristas de España, ha quedado constituida en la forma siguiente: D. José Vall, presidente; D. José Mayor, vicepresidente; D. Enrique Pérez, secretario; don M. Rey, contador; D. Ramon Cantela, tesorero; y D. Manuel Mariscal, D. Salvador Ramos, D. Gonzalo Maagier y D. Francisco Molner, vocales.

La mortalidad en Madrid
En los cementerios de esta capital fueron inhumados durante el día de ayer 52 cadáveres.
De viruela cinco.

Fecondidad
Una mujer llamada Carolina Trueta, esposa de Gerardo González y domiciliada en la calle de Beatriz Galindo, núms. 2 y 4, dió a luz en la mañana de ayer cuatro niñas.
Tres de ellas murieron a poco de nacer, y la cuarta se halla en estado débil.
La madre se encuentra en estado relativamente satisfactorio.

Proyectos del gobernador
El gobernador civil se propone reglamentar el servicio doméstico en Madrid.
También tiene en estudio las bases porque se han de regir las casas de préstamos.

Cartel premiado
Dicen de Zaragoza que el Jurado calificador de los cuadros para la feria ha otorgado por unanimidad el premio de mil pesetas al boceto del que ha resultado autor el pintor valenciano D. Julio Vila y Prades.

Fiestas en Cartagena
Anteayer se verificó en Cartagena

una retreta militar que estuvo muy animada.
Cinco bandas de música y millares de soldados con preciosos faroles y bengalas desfilaron por las principales calles en medio de una gran concurrencia.

El verano
Han salido de Madrid: el marqués de Villanueva de Perales; para Zarauz, los señores de Morenos; para Zaragoza, el ex-ministro Sr. Castellano, y para El Escorial, desde donde irá a Logroño y San Sebastián, el conde de San Simon.
De Paris se ha trasladado a Biarritz el marqués de Arcecollar; de Sarriá a Cauterets, los marqueses de Villamediana, y de Alzola a Bagneres de Luchon, D. Narciso Muñoz de Tejada.

La señora Pardo Bazán
La ilustre escritora doña Emilia Pardo Bazán se detuvo anteayer en Leon, de paso para Paris.
Visitó la Catedral y los demás monumentos notables.

Para la Virgen de Begoña.—Regalo de S. M.
El alcalde de Bilbao, Sr. Alonso de Celeda, ha adquirido en Valencia, y por encargo de S. M. la Reina Regente, un magnífico manto, que la soberana regalará a la Patrona de Bilbao, Nuestra Señora de Begoña, con motivo de la fiesta de su coronación.
El coste del manto es de 7.500 pesetas.

Donativo de un valenciano
El presidente de la Cámara de Comercio de Valencia recibió ayer un cheque de 2.000 francos, que ha remitido un valenciano residente en Buenos Aires, para que sean distribuidos entre los obreros inválidos del trabajo y las viudas y huérfanos de los mismos.
El cheque va acompañado de una carta, en la que el firmante ruega se guarde reserva de su nombre. El presidente de dicha Cámara negociará los francos, que producirán sobre unas 2.500 pesetas.

El pantano de Azuaga
Ha llegado a Chelva la comisión hidrográfica encargada de estudiar las obras para el pantano de Azuaga.
La comisión fué recibida con música y grandes demostraciones de entusiasmo.

La fortuna de Lagartijo
Rafael Molina, *Lagartijo*, ha dejado a su muerte un capital de 160 a 170.000 duros próximamente. En esto se calcula el valor de su casa en la ciudad, de su magnífica posesión con casa de campo recientemente construida en Córdoba la Vieja, de otras posesiones, alhajas, dinero y efectos.
La fortuna de *Lagartijo* se repartirá entre sus cuatro hermanos, Victoria, Manuel, Manuel y Juan, y los dos hijos del otro hermano difunto, Francisco.

El marqués de Sotomayor
Ayer salió para San Sebastián de paso para Roma, el segundo jefe de la Escolta Real, señor marqués de Sotomayor, que marcha agregado a la embajada extraordinaria que en representación de España ha de asistir en la capital de Italia a los funerales del rey Humberto.
El señor marqués de Sotomayor recibirá órdenes de S. M. la Reina en San Sebastián, puesto que lleva la misión de representar a la Real Familia en el acto de las exequias del difunto soberano.

Huelga en Zaragoza
Dicen de Zaragoza que los obreros de la fábrica de sombreros del Sr. Casanova se han declarado en huelga por diferentes con el encargado de aquella.

EDICION DE LA NOCHE

INCENDIO EN PARÍS

Caballos asustados.—Atropellos.—Pérdidas.
Paris 6 (150 madrugada).—A las doce y cuarto de esta madrugada se declaró un violento incendio en las cocheras de la Compañía de carruajes de punto de Camille, establecida en la Avenida Suffren.

El fuego comenzó en la parte del edificio destinado a cuadras. Los caballos, llenos de pánico, escaparon, recorriendo como locos las calles inmediatas, atropellando e hiriendo en su carrera a dos personas.
Todo el ganado ha podido salvarse.

Paris 6 (2 madrugada).—A la una y media ha quedado dominado el incendio de las cocheras de la Compañía Camille.
Las dependencias han quedado totalmente destruidas.
Los bomberos han inundado las ruinas. No han ocurrido más desgracias personales que las citadas en el despacho anterior.

Ignóranse las causas que han producido el siniestro, pero llama la atención el hecho de que desde hace dos días los cocheros de la citada Compañía estaban en huelga.—*Fabra.*

LA REBELION EN CHINA

Dificultades para la marcha sobre Pekin.
Londres 6.—The Daily Mail publica en su edición de esta mañana un despacho de Shanghai, fechado el 4 del corriente, diciendo que las tropas aliadas de las potencias encuentran en Tien-Tsin seria resistencia para emprender la marcha sobre Pekin.

Los chinos añaden el telegrama—amenazan con cortar toda clase de comunicaciones entre dichas ciudades.
Nuevo ataque de los chinos a Tien-Tsin.—Triunfo de las tropas aliadas.
Londres 6.—El periódico *The Daily Express* inserta hoy un telegrama fechado el día 1.º del actual en Tien-Tsin, anunciando que en la tarde del citado día numerosas fuerzas chinas con cañones de grueso calibre, atacaron el barrio indígena de aquella población.
El combate fué rudo y muy encarnizado, durante seis horas.
Las tropas aliadas consiguieron al fin rechazar a los chinos, tomándose las posiciones que ocupaban.

El despacho no habla de las pérdidas sufridas por ambas partes.—*Fabra.*
Desórdenes en Yangtse
Paris 6.—El cónsul de Francia en Tchoung-King telegrafía que aumentan los desórdenes en el alto Yangtse.
El cónsul de la Gran Bretaña y el personal de aduanas se han marchado, y los cónsules de Francia y el Japon se disponen a seguir su ejemplo.

Los viveres de las legaciones

Londres 6.—Un despacho de Shanghai, fecha de ayer, da cuenta de haber recibido el cónsul del Japon un telegrama de Pekin, en el que se le dice haberse suspendido el envío de viveres a las legaciones extranjeras.
Considerables fuerzas chinas se concentran en Lao Tin Fau.—*Fabra.*

SAN SEBASTIAN

Herido gravísimo.—El segundo del «Infanta Isabel».—Estátua devuelta.—Viaje del Sr. Silveira.
San Sebastian 6 (12:15 tarde).—El herido Diaz, en el siniestro del *Infanta Isabel*, se halla en situación tan grave que ha sido necesario administrarle la Extremaunción.

El Sr. Silveira ha recibido al Sr. Herranz, segundo comandante del crucero, felicitándole por haber logrado con sus medidas hacer menos grave la catástrofe ocurrida en dicho buque.
El *Infanta Isabel* ha zarpaado para Bilbao conduciendo al general Matta.

El Sr. Silveira ha recibido a una comisión de la Diputación provincial, la cual le ha dado gracias por haber conseguido de los yankees la devolución de la estatua de Legazpi, que el Sr. Querol había hecho para Manila, ordenando a la vez que sea traída a esta capital.
El Sr. Silveira almorzará en Palacio, y a las tres de la tarde marchará directamente a Zarauz y Cestona. Regresará el 15 con objeto de acompañar a SS. MM. en la excursión marítima que comenzará el 16.

Regatas de balandras
San Sebastian 6 (1:43 t.).—En las regatas de balandras, que han estado muy concurridas, ganó la copa de honor, dada por la Reina, la denominada *Ole*, de Arcachon, que había ganado análogos premios en los años últimos.
Tomaron parte en la lucha diez balandras de Arcachon, Bayona, Santander, Bilbao y San Sebastian.—*Fabra.*

Firma de la Reina
San Sebastian 6 (1:55 tarde).
S. M. la Reina ha firmado hoy los siguientes decretos:
Autorizando al ministro de la Guerra para la compra por gestión directa de 144 cañones de campaña de tipo rápido y para convenir con las casas extranjeras que proporcionen material para la fabricación de otros del mismo tipo en España.
Disponiendo la adquisición de coches, para transporte de heridos, modelo *Isambard*.

Autorizando a la Dirección de Artillería para adquirir por gestión directa diferentes efectos en las casas extranjeras.—*Mencheta.*

Meeting anarquista prohibido
Paris 6.—Parécenle que las autoridades

suizas han prohibido el meeting que los anarquistas italianos trataban de celebrar en Lausana.—Fabra.

EL AYUNTAMIENTO DE BARCELONA

Manifestaciones del Sr. Gólfín a los concejales

En el Salón de Sesiones del Ayuntamiento se han reunido el alcalde y 21 concejales, bajo la presidencia del Sr. Gólfín. Dióse lectura a la real orden disponiendo la inspección administrativa, y al artículo de la ley que dispone que antes de comenzar la inspección debe convocarse al Municipio.

El Sr. Gólfín dirigió la palabra a los reunidos, diciendo que creía un deber desahacer ciertas suposiciones y rumores desvirtuados de fundamento, que han circulado acerca del objeto de su visita, y de los móviles que han guiado al Gobierno a disponerla.

Afirmó que su misión es puramente administrativa, careciendo de todo carácter político, y asegurando que las instrucciones que ha recibido limitanse a inspeccionar si los servicios municipales se desarrollan dentro de las prescripciones legales.

Terminó manifestando que sus deseos serían decir al Gobierno que la Administración de Barcelona es honrada. Seguidamente se retiraron los concejales.

El Sr. Gólfín y el alcalde conversaron un largo rato.

Comentase que a esta reunión no habían asistido los concejales silvelistas.—*Mencheta.*

HUELGA DE PANADEROS

Reanudamiento de la misma. Acuerdo grave.—Pan para la beneficencia.

Segun nuestras noticias, la huelga, lejos de terminar, está tomando cada día mayor incremento.

Hoy se han reunido en el Salón Zorrilla los fabricantes de pan, tomándose en síntesis el siguiente acuerdo:

Que en vista de que los huelguistas han conseguido la adhesión de mayor número de obreros de las tahonas, y que las autoridades, creyendo casi terminada la huelga, van retirando poco a poco los que habían facilitado de Administración militar y de empleados en el Gobierno y Ayuntamiento, ellos, declinando toda responsabilidad, cerrarían las fábricas antes que acceder a las peticiones de los huelguistas.

El dueño de la tahona de la calle de la Cabeza, núm. 10, contratista del pan de algunos Asilos provinciales, se ha acercado esta mañana al presidente de la Diputación, notificándole que por habersele declarado en huelga los obreros, no podrá suministrar mañana pan.

El Sr. De Blas ha ido a ver al gobernador civil para poner en su conocimiento dicha manifestación y pedirle facilite medios para que no queden sin tan necesario artículo dichos Asilos.

La señora marquesa de Puerto-Seguro, condesa de Cabrillas, ha dado a luz con felicidad una preciosa niña.

Riñas

En la calle del Águila riñeron esta mañana dos sujetos llamados Eluterio Fernández y Pedro Gallo, resultando este último con varias heridas leves en la frente.

También en la plaza de San Millán riñeron esta madrugada dos individuos llamados Miguel Pérez y Pedro Barrantes. El primero hirió a su contrario con una

facia de grandes dimensiones en el muslo izquierdo.

El herido fué curado en la Casa de Socorro del distrito de la Latina, pasando al hospital Provincial en grave estado. El agresor fué detenido.

Robo

En el núm. 33 de la calle de Preciados se ha cometido esta madrugada un robo.

Los ladrones, que no han sido habidos, se han llevado 64 pesetas en metálico, 12 cubiertos de plata y varias prendas.

El portero de la casa, llamado José Ramos, ha sido detenido.

Armonías conyugales

Esta mañana ha sido detenido un sujeto llamado Manuel Toro, de cuarenta y cinco años, jornalero, por haber propinado a su mujer, Juana Méndez, una regular paliza.

Balance del día

Las manifestaciones del Sr. García Alix acerca de la crítica que de sus reformas había hecho el señor marqués de Pidal, no contribuirán seguramente a calmar el disgusto con que éste ha visto la destrucción de su obra por su antecesor.

El Sr. García Alix, después de decir que por consideración al marqués de Pidal y al Gobierno todo no ha llevado a la práctica todo su pensamiento, porque entonces su reforma hubiera resultado más radical, añade que lo que hay en el fondo de la cuestión es que el marqués de Pidal es partidario de que la enseñanza privada se desarrolle en términos tan excesivos que anule ó casi desaparezca la enseñanza oficial, mientras que él sostiene, por el contrario, que la enseñanza oficial no solo debe ser mantenida en la integridad de sus funciones, sino enaltecida cuanto se pueda.

Nosotros, a diferencia de uno y otro ministro, teníamos entendido que toda obra de reforma debía hacerse, no en beneficio ni en daño de clase alguna, sino atendiendo solo al servicio que se trataba de mejorar.

En cuanto al Sr. Silvela, su afirmación de que no hay diferencias esenciales entre las reformas de uno y otro ministro, no puede tomarse sino como una manera de salir del paso, al ser interrogado sobre una cuestión enojosa.

Con motivo del viaje marítimo de sus majestades, se reconcentrarán fuerzas del ejército y de la benemérita en los puntos de desembarco, y se mandarán a Gijón y a Avilés un escuadrón de caballería.

Ayer se envió a San Sebastian, y hoy ha sido firmado por S. M., el decreto aprobado en el último Consejo de ministros, sobre adquisición de material para los regimientos de artillería.

Por lo pronto, se adquirirán 144 cañones de campaña, de tiro rápido, con sus curseñas, arzones, carro, dotación de municio-

nes, juegos de armas, respatos y demás accesorios.

Este gasto se sufragará, en primer término, con los siete y medio millones de pesetas que restan del crédito extraordinario concedido el año 1896 y con los que se irán concediendo oportunamente.

Durante la ausencia del Sr. Silvela, los Consejos de ministros que se celebren lo presidirá el general Azcárraga.

Ha sido muy comentado el siguiente suelto del *Diario de Barcelona* llegado hoy a Madrid, el cual va colocado a la cabeza del número de dicho periódico:

«En vista de que cada vez que se pone en movimiento un buque de nuestra Armada sufre avería, ha llegado ya el caso de elevar súplicas a S. M. para que no consenta que el Rey se embarque hasta que se cambien los buques ó los que los manejan.»

El Sr. Gólfín, comisionado para la visita de inspección al Ayuntamiento de Barcelona, al comenzar sus trabajos ha manifestado en una reunión a que han asistido el alcalde y veintitres concejales, la índole especial de su misión.

Se ha notado la ausencia de los concejales silvelistas a esta reunión.

Por separado pueden verse más detalles.

La huelga de panaderos amenaza entrar en un período que pudiera ocasionar molestias y disgustos al vecindario, segun las noticias de esta tarde, que por separado publicamos.

El señor conde de Collobiano, embajador de Italia, que ha llegado hoy de San Sebastian, ha rogado al señor ministro de Estado que manifieste al Gobierno, a las autoridades y particulares, que en gran número han demostrado sus simpatías y sentimiento a la familia real, al gobierno y al pueblo italiano, de manera tan expresiva, el agradecimiento de su nación, tan tristemente afectada por la muerte del rey.

El miércoles, a las diez de la mañana, se celebrarán funerales por el alma del rey Humberto en la iglesia de Santa María.

La embajada italiana asistirá de uniforme, y no reparte invitaciones especiales; pero lo pone por medio de la prensa en conocimiento de las personas que quieran asociarse a su duelo.

La temperatura

El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Príncipe, 19, marcaba lo siguiente: A las ocho de la mañana, 21° sobre 0. A las doce de la tarde, 35° sobre 0. A las cuatro, 31° sobre 0. La máxima fué de 37° sobre 0. La mínima de 17° sobre 0. El barómetro marca 710.—Variable.

LA BOLSA

COTIZACIÓN OFICIAL DEL 6 DE AGOSTO DE 1900 COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR

Ultimos precios

	Día 4	Día 6	Diferen. ^a
4 0/0 interior			
Serie F de 50.000 p.	72 35		
E 25.000	72 35	72 40	+ 0 05
D 12.500	72 35		
C 5.000	72 40	72 50	+ 0 10
B 2.500	72 70	72 70	
A 500	72 65	72 75	+ 0 10
G y H 100 y 200	72 40	72 25	- 0 15
En diferentes series	72 55	72 40	- 0 15
Fin mes	72 50	72 50	
Fin próximo			
4 0/0 exterior			
Serie F de 24.000 p.			
E 12.000			
D 6.000	79 10	79 10	
C 4.000	79 10	79 10	
B 2.000			
A 1.000		79 20	
G y H 100 y 200			
En diferentes series	79 10	79 10	
Partidas de 50.000. Id. de 100.000			
Fin mes			
Fin próximo			
4 0/0 amortizab.			
Serie E de 25.000 p.	81 00		
D 12.500			
C 6.000	81 05	81 05	
B 2.500	81 00	81 00	
A 500	81 00	81 00	
En diferentes series	81 00	80 90	- 0 10
5 0/0 amortizab.			
Carps. provisionales			
Serie F de 50.000 p.	93 15	93 30	+ 0 15
E de 25.000	93 20	93 25	+ 0 05
D de 12.500		93 35	
C de 5.000	93 20	93 30	+ 0 10
B de 2.500			
A de 500	93 20	93 30	+ 0 10
En diferentes series	93 20	93 35	+ 0 15
Fin mes			
Fin próximo			
Tesoro			
Ob. 5 0/0 s/ Aduan. Id. hasta 10.000 pts.			
Ultramar			
Billetes Cuba 1888	85 95	85 95	
Id. hasta 10.000 pts.	86 10	85 80	- 0 20
Billetes Cuba 1890	71 60	71 65	+ 0 05
Id. hasta 10.000 pts.	71 65	71 75	+ 0 10
Ob. Filipinas 6 0/0. Id. hasta 10.000 pts.	91 00	91 00	
Id. para pago expropiaciones en el interior, 5 0/0, 500 pts.	90 90	91 00	+ 0 10
Bayona			
Acciones B. España Id. B. Hipotecaria			
Cédulas id. 5 0/0		105 50	
Cédulas id. 4 0/0	101 25	101 25	
Oblig. id. 5 0/0			
Banco Castilla	180 00		
Ac. C. de Tabacos		404 00	
Soc. Elect. Chambe		159 00	
Cambios sobre el extranjero			
PARIS			
A la vista, 77 75 por 100 beneficio papel.			
A 8 dias vista, idem, 00'00.			
LONDRES			
A la vista, libra esterlina, 32'14 pts.			
A 8 dias vista, idem, 00'00.			
A 60 dias vista, idem, 00'00.			
A 90 dias fecha, idem, 00'00.			
Paris 6 (12'05 L.)—4/0 exterior 71'75.			
Despues de la Bolsa			
Cierrre.—4 por 100 interior fin mes, 72'52.			
—Barcelona, fin mes, 72'53.—Paris, 4 por 100 exterior, 71'85.			
Bolsa de Barcelona			
Barcelona 6 (4'14 tarde.)			
Interior, 4 por 100, 72'55.—Exterior, 4 por 100, 00'00.—Amortizable, 4 por 100, 80'75.—Nuevo empréstito, 93'05.—Cubas 1888, 85'75.—Cubas 1890, 71'75.—Ob. Filipinas, 00'00.—			

—Norte, 50'05.—Colonial, 000'00.—Francia, 74'90.—Orense, 24'30.—Arnis.

De la Agencia Fabra. París 6.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 72'00.

CHARADA

—Jesús, qué vida tan toda la que tiene mi marido, dijo prima tercia cuarta, la mujer de Luis Cumplido. Siempre el hombre trabajando, y lo pasamos tan mal, por no cobrar al corriente su miserable jornal. ¿Querrá usted creer, señora, que una jarra que tenía hasta sin primera cuatro se me quedó el otro día? Todo se va concluyendo, muy mal nos vamos a ver, pues la ropa se tres dos sin poderla reponer. En cambio, mire mi niño, ¡qué hermosura y qué monada! jugando con un tres tres, sin enterarse de nada.

L. FERNANDEZ RODRIGUEZ. (La solución a mañana.) Solución a la charada anterior: A TA NA SIA

CULTOS

Santo de mañana.—San Cayetano, San Donato, Obispo, y Santos Pedro, Fausto y Julian. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de San Millán, donde se celebrará solemne fiesta a San Cayetano: a las diez habrá misa mayor con Su Divina Majestad manifiesta y sermón que predicará el P. Norberto, y por la tarde, a las cinco, principia la novena a Nuestra Señora del Tránsito, predicando el señor Manzanedo. Después de la novena habrá procesion pública con la imagen de San Cayetano. En San Mateo principia la novena a Nuestra Señora de la Palma y predicará a las seis D. José Pico. En San José principia también la novena a Nuestra Señora de la Palma: a las seis se expondrá Su Divina Majestad, después se rezará el rosario, novena y plática, terminando con Santo Dios y reserva. En San Antonio de los Alemanes cultos a su titular como todos los martes. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora la Divina Pastora en San Millán y la de Porta Coeli en San Martín.

Funciones para mañana

TEATRO Y JARDIN DEL BUEN RETIRO.—A las 9.—2.ª serie.—10 función de abono.—Turno 2.º par.—Rigoletto.—Intermedios en el kiosko del jardín por la banda del regimiento del Rey. Entrada, una peseta. GRAN CIRCO DE PARIS.—A las 8.—2.ª presentación del pasatiempo acústico Los caballos, ciervo y perros nadadores.—Les plongeurs fantastique de 50 pies de altura, 200.000 litros de agua en un minuto, convirtiendo la pista en un lago.—Todos los artistas de la compañía internacional y nuevas vistas en el cosmographe. Entrada general, 50 céntimos. GRAN CIRCO DE COLON.—A las 9.—Gran función extraordinaria a beneficio de la intrépida Condesa X, en la que se rifará uno de los leoncillos cachorros.—Programa especial en el que tomarán parte todos los principales artistas de la compañía. Entrada general, 50 céntimos. GRAN CARROUSEL MECANICO.—Caballos movidos por vapor.—Felipe IV, número 1, solar.—Todos los días desde las 6 de la tarde en adelante.

IMPRENTA DE EL CORREO

Cornhill, ¡voto a bríos! y en el de White-chapel, que el diablo me lleve si se podía encontrar otra semejanza; que me parta un rayo si muchos lores no la quisieran por lady.

Pero a propósito de lores: mi expedición de anoche podrá servir para dos cosas: aquella linda pordiosera ó la muchacha más guapa... (menos para mí, yo prefiero las mujeres muy altas); pero para los señores, que desean presentarse con jovencitas... cinco pies...

En seguida se encogió de hombros dirigiéndose hacia uno de los ángulos del sótano, y continuó diciendo:

—De suerte que el conde White-Major tragará sin duda el anzuelo... Serán unas cincuenta guineas, poco más ó menos; lo que me va a valer esta paloma metodista... acaso algo más... y no vendrán mal, porque cuesta tanto la vida, y Templanza es capaz de beberse el Tame-sis, pero es preciso convenir en que tiene buenas cualidades...

—¡Y cinco pies y seis pulgadas y un poquito más!

La piedra separada de su asiento, se ladeó y vino al suelo descubriendo un fondo y ancho hueco, en el que clavó la vista Lantern dejándolo de hablar, y viéndose brillar sus ojos de alegría por entre el resplandor de sus cejas. Caigó en seguida el candil, fué a escuchar en la puerta, y de dos brinco volvió al agujero, en el que metió con la mayor ansia ambas manos; extrametiéndose su cuerpo todo con el sonido que produjo un montón de oro que movió. Alabrado su rostro de perfil entonces, daba muestras de un placer llegado a su colmo; movió primero el oro suavemente como se acaricia un objeto amado, y en seguida en-

cogidos sus dedos, pronunció palabras inconexas, y parecía querer más veces amasar aquel tesoro, y otras cogía puñados que dejaba caer con estrépito.

No es posible decir con exactitud la suma contenida en aquella singular caja, pero el hueco era grande, y los brazos de Lantern se sepultaban alguna vez en el oro hasta los codos. Cuando ya, por último, acabó de gozarse con la vista y contacto de su tesoro, sacó del bolsillo los siete soberanos que había traído de casa de Edward y C.º y los echó con los demás, exclamando: —¡Pobrecitos míos qué abrigados estábais en mi bolsillo... pero desconfiada que yo volveré a veros, y os traeré, con la ayuda de Dios, otros que os acompañen.

Volvió otra vez a mirar y tocar su tesoro como si le costara trabajo separarse de él, y al cabo de un rato de vacilación colocó la piedra en su sitio con tal exactitud, que ni aun sabiéndolo, era fácil distinguirla de las demás de la pared. —Templanza—dijo entonces—no es lenda cuando no está borracha; pero lo está siempre, y yo soy más fino que ella. Además—añadió mientras franqueaba la puerta—no es por ella por quien yo trabajo.

Algunos minutos después subió Bob el último escalón de la escalera, y volvió a ver la luz, es decir, la densa niebla que cubría la callejuela, en la que, a algunos pasos y en una inmundada taberna, vio a su compañera Templanza dormida con la cabeza apoyada en una mesa.

—¡Qué dolor!—dijo con pesadumbre.—Una mujer de cinco pies y seis pulgadas! Eran ya cerca de las dos de la tarde y emprendió su caminata deslizándose pegado a la pared de las aceras con suma rapidez, hasta que una vez fuera del ba-

vuestras tiendas todos los elegantes de Londres; ¡y a quién se lo debeis todo sino a mí? Géneros, seguridad, venta, yo os lo procuro todo, y ahora parece que titubeáis en servirme.

—¡No lo permita Dios!—dijo Falkstone.

—Bien sabeis, señor, que toda soy vuestra—murmuró mistress Bertran.

—De vos lo creo, Fanny, y os lo agradezco... pero estos señores...

—Todos estamos conformes—le interrumpió Falkstone.

—Yo lo estoy—dijo Peter Practice, añadiendo entre dientes:—pero protesto en debida forma, y declaro que lo hago tamquam coactus, y no de otro modo, por lo que protesto bajo todas reservas.

—En hora buena—repuso Edward poniéndose en pie.—cuento con ustedes para esta noche, como ustedes pueden contar conmigo sin el menor recelo, pues todo lo arrostraré en su favor. Adios, Fanny.

Mistress Bertran se fué por la puerta por donde había entrado, que daba a una de las tiendas del piso bajo; pues la quinta tenía comunicación con el escritorio de Edward y Compañía.

—Teneis algo que decirme, Falkstone?—preguntó Edward.

—Y vuestro negocio de esta noche? contestó el joyero riéndose.

—Como siempre, amigo, como siempre. ¡Pero no nos inquietará mucho!

—Tanto mejor; ¿a quién tengo que entregar mi contingente del dinero?

—A mistress Bertran, como otras veces. Falkstone le hizo una cortesía, y se fué.

—Malas nuevas, señor—dijo el cambista Walter así que quedó solo con Smith y Edward.—ayer no me han querido tomar tres de nuestros billetes de Banco, y empezaron a esparcirse por la ciudad rumores alarmantes.

—¿Pues qué se dice?

—Nada positivo; pero todos empiezan a desconfiar, y nadie recibe un miserable billete de cien libras sin mirarlo y remirarlo cien veces.

—Nada temas, amigo Walter,—dijo Edward sonriéndose—dentro de poco te daré yo billetes que nadie rehusará. Adios.

El cambista, hombre comedido, atravesó pausadamente el salón, y salió por la puerta que daba a la escalera de su tienda.

Smith entonces dió una vuelta alrededor con sumo cuidado, para ver si quedaba alguno que le pudiese escuchar, y asegurado de que no, volvió a donde estaba Edward.

—Amigo Smith—le dijo éste—es preciso tener más prudencia en lo sucesivo, y no hacer uso de la pistola sino en el último caso, porque es un arma que alborota mucho, y aquí no estamos en nuestro paraíso de Teviot-Dale... Pero no hablemos más de ello, porque yo mismo vi lo apuradillo que estabais... Con que vamos, nuestros hombres no seguirán negándose a tomar los billetes?

—Eso será según—contestó Mr. Smith—nuestros proveedores (y recalco mucho esta palabra sonriéndose) lo toman toda sin desconfianza; pero vuestros antiguos guardias de Corps del país solo quieren oro... son una canalla insufrible.

—Por tales los tengo yo. Dime, y del asunto de la calle del Príncipe? (calle en que está situado el Banco).

—Esta mañana estuve allí; Pady no deja vivir al gigante, lo atraca de carne y ginebra, y le hace trabajar más de lo que podrían cuatro hombres robustos; pero se cansa, se fatiga...

—Muy largo va eso—dijo Edward suspirando de despecho.

—La calle del Príncipe tiene 40 pies de

SPARKLETS MARIN

Instantáneamente espumosas todas las bebidas y de gusto delicioso. Higiene y comodidad. Preciosos modelos perfeccionados con sifón. Rebaja, caja de cápsulas, 1 peseta 50 cént. Gran depósito para su venta.

Antigua Lampistería DE MARIN

19, Plaza de Herradores, 19

Utensilios de cocina y baños de venta.



El Pectoral de Cereza del Dr. AYER.

Para Resfriados, Tos, Bronquitis, Mal de Garganta, Romadizo y Tisis incipiente no hay remedio que se aproxime al Pectoral de Cereza del Dr. Ayer. Calma la inflamación de la garganta, destruye las mucosidades irritantes, suaviza la tos y predispone al descanso. Como medicina casera para casos fortuitos y para el alivio y curación del garrotillo, tos ferina, mal de garganta y todos los desarreglos pulmonales a que están expuestos los jóvenes, es de un valor terapéutico inapreciable.

El Pectoral de Cereza del Dr. Ayer.

Medallas de Oro en las Principales Exposiciones Universales. Las Píldoras del Dr. Ayer son Purgantes.

Industria importante privilegiada

Y de primera necesidad.—A las personas industriales y a las familias en general: Con un capital de 100 a 150 pta. manejadas por el mismo y con solo tres días de trabajo cada semana, se consiguen de 4 a 5 pesetas diarias. Se mandan explicaciones detalladas e impresa a todo el que las pida mandando un sello de 20 céntimos para la costestacion, a D. Nicolás Landaburo (Alava), Vitoria.

Regalo útil indispensable

Una imprentilla PROGRESO de 100 letras surtidas, para la composición de tarjetas de visita, membretes, sobres, etc., compuestas de 1 compoñedor, 2 líneas, 1 alambrecillo, 1 bolita fina, 1 pinzas, separador de tinta, puesto el todo en una caja de madera fina barnizada y que puede figurar como adorno sobre cualquier mesa de escritorio. Precio: pta. 7,50. Para hacer trabajos más grandes, imprentillas 200 letras, pta. 10; 300 letras, 14,50; 400 letras, pta. 17,50; 500 letras, pta. 19,95; y 1.000 letras, compoñedor 6 líneas, pta. 40. Precios portos toda España, aumentos pta. 1,50. JUBTO BUJAS. Calle Moncada, 15, Barcelona.

Ibarra y Compañía SEVILLA

Línea regular de vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios. **DES SALIDAS SEMANALES** de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella. **Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla.** Tres salidas semanales de todos los demás puertos hasta Sevilla. **Servicio quincenal con Bayona y Burdeos.** Se admite carga a flete corrido para Rotterdam y puertos del Norte de Francia.

PROFESOR de primera y segunda enseñanza en su casa y a domicilio.—Argensola, 2, 4.º izqda.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LÍNEA DE CUBA Y DE MEJICO

SERVICIO DEL NORTE.—Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Santander el 19 de Coruña el 20 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico, con transbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

El vapor Ciudad de Cádiz, saldrá de Santander el 19 de Agosto y de Coruña el día 20.

SERVICIO DEL MEDITERRÁNEO.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 26 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana, Progreso y Veracruz.

El vapor Monserrat saldrá de Barcelona el 26 y de Cádiz el 30 del actual.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 11 y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Puerto-Rico, Habana, Colon, Sabanailla, Puerto-Cabello y la Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con transbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y descuentos directos.

El vapor Cataluña saldrá de Barcelona el día 11 y de Cádiz el 15.

LÍNEA DE FILIPINAS

Tres viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, a saber: 31 Abril, 19 Mayo, 16 Junio, 19 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre y 1 Diciembre; directamente para Port-Saïd, Suez, Aden, Colombo, Penang, Singapur, Ho-Ho y Manila, sirviendo por transbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japon y Australia.

El vapor Isla de Luzon saldrá de Barcelona el 11 de Agosto.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 6 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. Admite pasaje y carga para Rio Janeiro, Santos, Punta Arenas (Chile), Coronel y Valparaiso, con transbordo en Cádiz al vapor de la línea del Brasil-Pacífico.

El vapor Alfonso XII saldrá el día 3 de Barcelona y el 7 de Cádiz.

LÍNEA DEL BRASIL-PACIFICO

Servicio mensual, saliendo de Liverpool el 22 de cada mes. Hace las escalas de Paulílla, Pasajes, Bilbao, Coruña, Villagorosa de Merín, Vigo, Oporto, Lisboa, saliendo el 7 de Cádiz directamente para Las Palmas, Rio-Janeiro, Santos, Montevideo, Punta Arenas (Chile) y Valparaiso, admitiendo pasaje y carga para Buenos Aires; el primero con transbordo en Cádiz al vapor de la línea de Buenos Aires, y la segunda con transbordo en Montevideo.

El vapor México saldrá de Vigo el día 1.º y de Cádiz el 7.

LÍNEA DE CANARIAS

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17 y de Cádiz el 21 de cada mes, directamente para Castellón, Alcaniz, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife, regresando a Marsella por Cádiz, Alcaniz, Castellón y Barcelona.

El vapor L. Villavieja saldrá el día 17 de Barcelona y de Cádiz el 21.

LÍNEA DE FERNANDO POO

Servicio bi-mensual, saliendo de Barcelona el 26 de Diciembre de 1899 y de Cádiz el 30 de Enero de 1900 y así sucesivamente cada dos meses, para Fernando Poo, con escalas en Casablanca, Matagón y otros puntos de la costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.—Rebajas a familias.—Precios convencionales por camarotes de lujo.—Rebajas por pasajes de ida y vuelta.—Hay pasajes para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana, o jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.—La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales que recibirá y encaminará a los destinos que los mismos designen las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

CURACION O ALIVIO

de los males crónicos del pecho, de los catarros, tos, bronquitis, asma y tisis

Propiedades de tratamiento del doctor Audet.—Las píldoras antisépticas siguen siendo el único agente terapéutico verdaderamente racional, científico y eficaz para curar la tisis pulmonar y los catarros crónicos de las vías respiratorias. Responden a las indicaciones siguientes: 1.º Como antisépticas estas píldoras impiden el asiento, progresión, multiplicación y difusión de los microbios. 2.º Como quíntes que cuando el enfermo busca el remedio se halla desahogado, las «Píldoras antisépticas», teniendo en cuenta esta circunstancia, no solo poseen el poder antiséptico que resaca la dolencia, sino que, al propio tiempo, y a virtud de sus componentes, son reconstituyentes del organismo. 3.º Además de estas píldoras antisépticas y reconstituyentes, acreditan una acción electiva sobre los órganos respiratorios, sobre cuyos elementos y sobre cuyas funciones obran modificando favorablemente las condiciones del pulmón y de las mucosas, e influyendo, por último, sobre la inervación broncopulmonar. En suma: Las «Píldoras antisépticas» son antisépticas, porque dificultan la vida de los microbios reconstituyentes, porque modifican favorablemente la nutrición general; remedio de ahorro, porque retardan la desnutrición y no hacen tan necesaria la reposición de substancias; remedio respiratorio, porque son poderoso auxiliar de la respiración, ya que estimulan la inervación broncopulmonar.

Las «Píldoras antisépticas», impuestas ya en todo el mundo por sus virtudes verdaderamente extraordinarias, calman la tos, permiten conciliar el sueño, dan necesario y reparador, modifican y disminuyen la expectoración, que de purulenta, blanca, acreada y espumosa se torna; de difícil se hace fácil; despiertan el apetito, tan necesario a todos, evitan el enfriamiento y la fiebre; reducen el número de actos respiratorios, y como consecuencia de todo esto, las fuerzas del paciente se levantan; se renueva el espíritu y hacen, en medio de tan halagüeños resultados, menos desfavorable se levantan; pues se curan la inmensa mayoría y en razón directa de la menor extensión ó importancia de las lesiones. 10 pesetas caja en las boticas y droguerías principales de España. En MADRID, García, Capellanes, 1; ALICANTE, Riego, 20; ALMERIA, Real, 16; BARCELONA, Fernando VIII, 7; BILBAO, Artocalle, 35; BURGOS, Cda. 17; CALIZO, Santo Domingo, 38; CÁDIZ, Plaza, 37; CANTON, Plaza de Isabel II, 2; CIUDAD REAL, Toledo, 13; CORDOBA, Parrasio, 10; ORENSE, Real, 82; GUENCA, Lameiro y Calvo Martín; GADALAJARA, Mayor, 7; GRANADA, San Jerónimo, 15; HUESCA, Cda. 23; JAGA, Campoy; HUELVA, Tetuan, 14; LERIDA, Carmen, 26; MALAGA, Granada, 42; MURCIA, Plaza de San Bartolomé, 10; CASTA-GENA, Campos, 6; PAMPLONA, Nueva, 2; OVIEDO, Sol, 1; SEVILLA, Arcauz, 2; SAN SEBASTIAN, Boni-goches, 5; SORIA, Collado, 27; VALENCIA, Mercado, 73; VALLADOLID, Orates, 33; ZARAGOZA, Cda. 43, y demás boticas y droguerías bien surtidas de España.

LAS MEJORES CAMISAS RODOLFO SANZ

Camisas Céffras superiores..... 8 pta.
Camisas oratonas Alsacia..... 10

Corte elegante.—Confeccion esmerada

Preciosa coleccion en tejidos para camisas y blusas de señora

II--PRINCIPE--II

ANTÍDOTO SOBERANO DE LAS ENFERMEDADES BILIOSAS

ES EL PURGANTE DE ANDRÉS Y FABIA

Farmacéutico premiado de Valencia

Corrige inmediatamente Inapetencia, Acidoses, Náuseas, Indigestiones, Afecciones nerviosas, Irregularidades del méstruo, Váridos, Vómitos, Estreñimiento, Dolores de cabeza y otros padecimientos de estómago.

Se emplea tambien como simple purgante por ser agradable al paladar, suave y rápido en sus efectos. Se vende: Areal, 2; Serrano, 30; Luna, 6, y además en las principales boticas y droguerías de Madrid y de provincias, a 2 pesetas caja, de seis purgantes. Desde Valencia se envía certificado a todas partes, acompañando al encargo 2 pesetas 25 céntimos.

GELLÉ FRÈRES, INVENTORES

Paris, 35, rue d'Argout

EXPOSICION DE 1875.—MEDALLA DE ORO

NIGRITINE VEGETAL

Tintura para los Cabellos y la Barba

Esta Tintura es, sin contestación, la mejor, la más eficaz y la sola infalible.

NEGRO, MORENO, CASTAÑO

Deposito en todas las perfumerías de España.

LA ROSARIO El Rey del Tocador

Gran Fábrica de JABONES comunes y finos perfumados

Especialidad en aguas de tocador KANANGA, DIVINA, FLORIDA, BRISA DE LA MONTAÑA, extractos superfinos para el pañuelo, y en toda clase de perfumería.

Pareda y Compañía.—Santander

SANDOW'S

Es el aparato más sencillo y completo de gimnástico doméstico que se conoce hasta el día. E. Molina. Colón, 44, Irún.

BAÑOS DE LIÉRGANES SANTANDER

Aguas sulfúreas cálcicas sulfúrico-azoadas

Premiadas con medalla de oro en la Exposición de Barcelona, única a que han sido presentadas. Especiales en las afecciones del aparato respiratorio, herpetismo, etc.; con útiles reformas en la sala de inhalaciones, aconsejadas por personas competentes.

Temporada oficial: De 10 de Junio a 30 Septiembre. Fonda a cargo de Marcelino Carral.

SOLUCION COIRRE

Botellon el Sello del Gobierno Francés. Con Cloruro de Sulfato de Cal. Botellon el Sello del Gobierno Francés.

El más poderoso reconstituyente en todos los casos de Apoplejamiento de fuerzas, Anemia, Gloridias, Tisis, Oliguria, Escrófulas, Raquitismo, Infirmidades de los huesos, Desarrollo débil, Inapetencia, Debilidad Digestiva laboriosa y las Enfermedades nerviosas.

COIRRE, Farmac., 79, rue de Valenciennes, PARIS.

ancho—replicó Smith—y nuestro elefante caba a 20 de profundidad. Con ocho días más, tal vez reviente como un buey; pero quedará hecha la mina.

—Dios te oiga, buen Smith; entonces será una verdad tu caja.

En seguida se levantó Mr. Edward de su sillón, y metiendo sus blancas manos en un par de perfumados guantes, dijo: —Adios; ten cuidado de que se haga esta noche lo de ese viejo Practice... Cada vez que se piden mil guineas ó cosa semejante, se le parte el corazón.

Dicho esto, subió por la escalera que daba a la tienda del joyero Falkstone, y se detuvo en ella un corto rato como para escoger algunas joyas, y saliendo después como quien ha concluido sus compras, subió en un soberbio coche, tirado por dos caballos, que no tendrían quizás iguales en Londres, ni aun en las magníficas cuadras del marqués de Rio-Santo.

Apenas recostado en sus mullidos cojines, partió el carruaje a galope, conmoviendo el pavimento, en dirección de los elegantes sitios del West-End.

Hechos y hazñas de Bob-Lantern

Así que salió Bob-Lantern de la casa de Edward y compañía, empezó a jugar sus codos y talones por las resbaladizas aceras de Cheapside hacia el barrio de San Gil, dando fuertes empujones a los niños y muchachos y poniendo sus codos en el pecho a las mujeres, pero la deándose para escurrirse lo mejor que podía, si le obstruía el paso cualquier persona decente, porque tal es la costumbre de la gente del pueblo de Londres.

Corría, pues, arrimado a las paredes, y penetraba por entre la niebla con una agilidad tal, que no parecía propia de sus desproporcionadas formas, ni de la ordinaria apatía de sus movimientos. En

poco tiempo franqueó el espacio que media entre Cornhill y el cenagoso laberinto llamado San Gil, y entró corriendo por una callejuela tortuosa y estrecha, en que la atmósfera era pesada, y tan espesa y densa la niebla, que apenas se podía ver a dos pasos de distancia, aunque se estaba a la mitad del día.

En ella empujó una puerta, cuyos apollillados tableros, que se caían a pedazos, aseguraban grapas de hierro cubiertas de orin, y entró en una casa que, como casi todas las de aquel asqueroso barrio, constaba de un solo piso. No habitaba Bob-Lantern en el cuarto bajo, y menos es de suponer que fuese en el principal, y así es que tomó desde luego la escalera del sótano, en la cual, a medida que iba bajando respiraba una atmósfera febril y caliente, y mil fétidos miasmas impregnaban sus pulmones, en términos que cualquiera otro se hubiera tal vez asfixiado, pero Bob respiraba aquellas exhalaciones con el mismo placer que aspiran los caballos el deseado olor de su establo. Respiró con fuerza, como satisfecho; requirió sus bolsillos para cerciorarse de que su caudal había escapado de los peligros del viaje, y levantando el picaporte de una puerta arqueada que daba paso a una especie de cueva, donde había un calor de 30 grados, gracias a una estufa llena de carbon de piedra. Dijo al entrar: —¡Qué diablos es esto, Templanza? Necesitais más fuego que un condenado.

Nadie contestó, y solo la estufa enrojecida con una gran cantidad de lumbre hacia un ruido semejante a los fuelles de una fragua.

—¡Templanza!—volvió a repetir, Bob-Lantern.—¡Templanza! hija de Satanás, ¿me querrais responder?

Un ronquido humano se mezcló entonces al ruido de la estufa, y una voz cascada pronunció estas palabras con la torpeza natural de un señoliento:

—Otro vaso, mistres Goose, que la ginebra es buena, y el viejo Bob paga. Lantern se lanzó como un tigre hacia la parte de la caverna, de donde habia salido la voz, y quedó por un momento oculto en la profunda oscuridad de los sitios a donde no llegaba el rojo resplandor de la estufa, más a muy poco volvió a parecer arrastrando tras de sí un objeto inerte, una especie de fardo macizo de considerable volumen, que dejó caer junto a la estufa, donde se quedó inmóvil.

—¡Está borracha como una cuba!—exclamó colérico.—¡Templanza! ¡Templanza!

Este era el nombre del bulto, que permaneció sin dar desí el menor acuerdo.

—Lléveme el diablo—repuso Bob—si esta mujer puede quedarse aquí. Yo la despertaré, ó he de poder poco.

Y diciendo y haciendo, cogió las tenazas hechas áscua y las arrió a las narices de Templanza, que se puso en pié de un brinco tambaleándose. Era esta una mujer alta y fornida, de unos cuarenta años, cuyo enroscado color y ensangrentados ojos denotaban su pasión favorita.

—¡Tengo sed!—dijo con voz ronca fijando en Bob su estúpida vista.

—¡Ah! ¡tienes sed, grandísima borracha!—repuso Bob blandiendo las tenazas. ¡Con que tienes sed! Mientras yo estoy todo el día trabajando para ganar algunos miserables cuartos, tú bebes, te emborachas, y tienes sed... Mal rayo te parte, amén... algún día te he de estampar los sesos contra esa pared.

A pesar de la brutal energía de estas amenazas, se traslucía cierta especie de ternura en la voz de Bob.

—Por Dios, mi buen Bob—dijo la pobre mujer—por un vaso más ó menos... mira, se me abraza la garganta...

—Sí, el estómago lleno de ginebra, y

la estufa de carbon. ¡Ores acaso que soy tan rico que pueda soportar este despilfarro, mujer de Barrabás?

Templanza entre tanto habia dado maquinalmente vuelta a la estufa, y acercándose a una mesa donde habia un jarro y un vaso que habian tenido ginebra, pero vacío uno y otro.

—¡Ni una gota siquiera!—exclamó con despecho.—Amado Bob, ¿no tienes en el bolsillo alguna media corona con que complacer a tu mujercita?

—¡Media corona! ¡Mujer del demonio! Ese es el jornal de un hombre en ocho horas de trabajo; tú has de conseguir arruinarme.

—¡Tengo sed!—volvió a decir Templanza, que se empezaba a dormir acurrucada detrás de la estufa.

—Y es preciso echarla fuera de todos modos—dijo Bob entre dientes;—porque si ella supiera... Mujer—añadió en voz alta—que el diablo me lleve si te negar nada. Toma seis peniques y vete a beber.

—¡Seis peniques!... mi querido Bob, dame otros seis más... y séguelo.

Lantern frunció sus pardas cejas y enarboló las tenazas con amenazante actitud, y Templanza, á quien la idea de apurar dos ó tres vasos de ginebra prescataba vigor, se escurrió por la escalera cantando, siguiéndola aquel desparpado hasta que la vió salir por la puerta de la calle que cerró y aseguró por dentro. Hecho esto se volvió a su covacha, cuya puerta atrancó tambien cuidadosamente.

—Es posible—dijo entre dientes, mientras encendía un candil en el fuego de la estufa—que una perla como esta mujer tenga gustos tan caros! ¡Cinco pies y seis pulgadas!... ¡y semejantes colores!... Por vida mia, que aunque se buscara en todo el barrio de San Gil y de Holborn, y aunque fuese en el de Cheapside, y en el de